

Июнь-Август, 2023. № 6 (149)

## Заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Владимир Надыкто в Кабардино-Балкарском ГАУ

*В рамках рабочего визита в Кабардино-Балкарскую Республику Заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Владимир Надыкто посетил Кабардино-Балкарский ГАУ.*

Владимир Евгеньевич вместе с министром труда и социальной защиты КБР Алимом Асановым и ректором Асланом Апажеевым принял участие в круглом столе "Молодые специалисты и современный рынок труда", организованном вузом совместно с Кабардино-Балкарским региональным отделением общественной организации "Деловая Россия" при поддержке Минтруда КБР.

Спикерами встречи стали представители бизнес – сообщества Кабардино-Балкарии, маркетологи, юристы, начальники кадровых служб. Целевой аудиторией являлись студенты и выпускники агроуниверситета, ставшего в этот день одной из площадок проведения федерального этапа Всероссийской ярмарки вакансий "Работа России. Время возможностей".

Обозначая актуальность темы встречи, Аслан Апажев подчеркнул, что трудоустройство выпускников яв-



ляется одним из самых важных критериев в оценке эффективности любого образовательного учреждения, независимо от уровня образования.

Владимир Надыкто рассказал о приоритетных направлениях деятельности Департамента социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа, о взаимодействии в решении вопросов занятости с коллегами из Правительства Российской Федерации, министерствами и ведомствами.

Продолжение на стр. 2

## Соглашение с НИУ "МЭИ"

**21 июня 2023 года Национальный исследовательский университет "МЭИ" и Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В.М. Кокова подписали соглашение о сотрудничестве.**



Подписи под документом поставили ректор НИУ "МЭИ" Николай Рогалев и ректор Кабардино-Балкарского ГАУ Аслан Апажев.

Целью соглашения между НИУ "МЭИ" и КБГАУ является установление долгосрочных партнерских отношений, направленных на сотрудничество в области учебно-методической и научно-исследовательской деятельности, а также повышение квалификации профессорско-преподавательского состава и стажировки преподавателей по разным направлениям на базе НИУ "МЭИ".

"НИУ "МЭИ" всегда рад делиться опытом и знаниями с нашими коллегами. Мы договорились, что будем сотрудничать как в методическом плане, так и в отношении учебной работы по повышению квалификации, чтобы образование по профильным для нас направлениям в Кабардино-Балкарском университете тоже было на

высоком уровне. Совместно с преподавателями и администрацией вуза мы будем вместе работать на общий результат", – прокомментировал подписание соглашения ректор НИУ "МЭИ" Николай Рогалев.

Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В.М. Кокова – один из крупнейших сельскохозяйственных вузов Северного Кавказа. В университете с 1995 года реализуются программы по специальности "Энергообеспечение предприятий" и направления подготовки "Теплоэнергетика и теплотехника".

"Кабардино-Балкария обладает достаточно хорошим потенциалом в области возобновляемой энергетики. Сейчас наши энергетические компании испытывают нехватку специалистов именно для энергетической отрасли непосредственно по направлению "Электроэнергетика и электротехника". Чтобы удовлетворить потребности наших компаний, функционирующих в субъекте, мы откликнулись на их просьбу, лицензировали программу и рассчитываем при поддержке НИУ "МЭИ" – ведущего вуза России в области подготовки кадров для энергетической отрасли, подготовить и переквалифицировать профессорско-преподавательский состав по данному направлению. Кроме того, мы сейчас занимаемся научными разработками, которые при содействии учёных НИУ "МЭИ", будут доводиться до практической реализации", – рассказал ректор Кабардино-Балкарский ГАУ Аслан Апажев.

По материалам  
Управления общественных связей НИУ "МЭИ".

## Заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Владимир Надыкто в Кабардино-Балкарском ГАУ

Окончание. Начало на стр. 1

"С Северо-Кавказским Федеральным университетом мы разработали совместный проект – это окружная платформа по занятости и трудоустройству. В этом году мы в рамках проводимых мероприятий активно работаем уже с действующими крупными и средними предприятиями в части использования ими нашей платформы с базой данных выпускников вузов и средних профессиональных образовательных организаций", – пояснил Владимир Евгеньевич.

"Актуальность этого круглого стола высока, поскольку мы – трудоизбыточный регион, но процент безработных граждан снижается постоянно, и, несмотря на то, что присутствует и теневая занятость, у нас есть большой потенциал экономического развития", – отметил министр труда и социальной защиты КБР Алим Осанов, обозначив важность интеграции в современный рынок



труда молодых специалистов.

Отвечая на вопросы участников диалога, гости вспомнили начало своей трудовой деятельности, подчеркнув, что любой руководитель должен пройти все карьерные этапы, начиная с простых рабочих должностей, чтобы изнутри понять специфику своей работы.

Состоялся интересный разговор. Участники получили много по-

лезной информации, которая пригодится им в последующем трудоустройстве. Ребята узнали о том, как правильно презентовать себя перед работодателем, как открыть своё дело и стать самозанятым и как коммуницировать с окружающими, чтобы не просто произвести впечатление, а стать по-настоящему успешным.

### Визит представителей руководства Государственного университета управления

**16 июня состоялся визит руководства Государственного университета управления в Кабардино-Балкарский ГАУ.**

В состав делегации от ГУУ входили проректоры Мария Карелина и Павел Павловский.

Представители ГУУ встретились с ректором Асланом Апажеевым, проректором по научно-исследовательской работе Рустамом Абдулхаликовым и проректором по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Ауесом Кумыковым.

Обсуждены вопросы по взаимодействию университетов. Достигнута договорённость о подписании Соглашения о сотрудничестве вузов.



### В Нальчике прошла конференция "История Великой Отечественной войны"

**В Кабардино-Балкарском ГАУ состоялась конференция "История Великой Отечественной войны в человеческой памяти".**

В её работе приняли участие ветераны органов безопасности, студенты и преподаватели аграрного университета.

Открывая мероприятие, ветеран органов безопасности Станислав Яковенко подчеркнул, что название конференции выбрано неслучайно. Он отметил, что сейчас крайне важно сохранять память о войне.

"Существенную роль в победе советского народа в Великой Отечественной войне сыграли органы госбезопасности СССР, выдающиеся разведчики. Страна должна знать своих героев. В первую очередь, об должны знать вы – наша молодежь, вы должны знать, как ковалась Великая Победа. И самое главное, вы должны знать правду о той страшной войне. В чем заключается сохранение правды? Это, прежде всего, популяризация знаний о Великой Отечественной войне, донесение до общества тех исторических источников, в которых эта правда заключается", – отметил Станислав Яковенко.

О том, что сегодня систематически замалчиваются и искажаются факты о событиях нашей истории и роли советских граждан в освобождении Европы от фашизма, говорил и заместитель председателя Кабардино-Балкарского отделения Всероссийской общественной организации

ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Сафудин Хапцев.

"Память обеспечивает единство и преемственность нашей исторической традиции, поэтому защита правды о победе 1945 года является для нас важнейшей нравственной задачей. Соответствующая работа должна начинаться с дошкольного возраста и должна продолжаться на протяжении всей жизни человека. Именно таким образом мы сможем уберечься от негативных проявлений, которые могут прорасти в обществе. Кто не знает своей истории, у того нет будущего. Очень важно, чтобы молодежь читала героические страницы истории своей страны. И здесь должны помочь ветераны. Одной из первоочередных задач нашей ветеранской организации является патриотическое воспитание подрастающего поколения. Нельзя допустить, чтобы ситуация, сложившаяся на Украине, где расцвел нацизм, повторилась у нас", – сказал Сафудин Хапцев.

Были заслушаны доклады студентов Кабардино-Балкарского ГАУ, в которых неопровержимыми фактами подтверждён героизм советского народа и значимость его роли в Великой Победе.

Участники конференции обсудили важность сохранения исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны и борьбы с фальсификацией истории.

## Награждение на заседании Учёного совета

### Заседание Учёного совета Кабардино-Балкарского ГАУ 29 июня началось с церемонии награждения

Приказом Министерства науки и высшего образования РФ от 02.05.2023г. учёное звание профессора по специальности "Биологические ресурсы" присвоено Аиде Тамахиной.

Диплом профессора Аиде Яковлевне вручил ректор Аслан Апажев. Он отметил, что требования к претендентам на получение учёного звания в настоящее время стали более строгими: увеличилось как необходимое количество публикаций в изданиях ВАК, так и количество сопровождаемых претендентом и защищённых научных работ соискателей.

"Отрадно, что наши сотрудники подкрепляют свой статус, свой опыт, свою квалификацию на федеральном уровне, получая соответствующие учёные звания и дипломы", – сказал ректор, пожелав всем дальнейших успехов.

По поручению Правительства КБР заместитель министра просвещения и науки КБР Анзор Борукаев вручил Почетную грамоту Правительства КБР за многолетний добросовестный труд и эффективную деятельность в обеспечении безопасности начальнику отдела безопасности вуза Руслану Абазову.



## Рустам Абдулхаликов рассказал о научных исследованиях учёных Кабардино-Балкарского ГАУ в области птицеводства

### 13 июня в Северо-Кавказской государственной академии состоялся круглый стол "Интенсивное развитие яичного и мясного птицеводства в Российской Федерации".



В мероприятии, организованном вузом совместно с Министерством сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики, приняли участие представители Кабардино-Балкарского ГАУ: проректор по научно-исследовательской работе Рустам Абдулхаликов и советник при ректорате Мухамед Шахмурзов.

Со словами приветствия к участникам круглого стола обратился ректор СКГА Руслан Кочкаров.

С докладом выступил видный ученый в области промышленного птицеводства и организации сельскохозяйственной науки, президент Российского птицеводческого союза, президент Ассоциации птицеводов стран Евразийского экономического союза, президент Российского национального комитета Всемирной научной ассоциации по птицеводству, научный руководитель ФНЦ "ВНИТИП" РАН, академик Российской академии наук Владимир Фисинин.

Он перечислил приоритетные вопросы развития отрасли на перспективу, среди которых: скорейшее создание отечественных селекционно-генетических центров; расширение отечественной репродукторной базы; создание на территории России заводов по производству БАВ; создание государственного резерва кормового зерна; повышение уровня биобезопасности производства; разработка механизмов функционирования экспорта сельскохозяйственной продукции.

"Получить высокие показатели продуктивности и качества продукции можно только от здоровой птицы, поэтому в современном, крупномасштабном птицеводстве особую роль играют инновации в области

ветеринарной науки", – отметил учёный.

О состоянии и перспективах развития отрасли птицеводства в КЧР доложил министр сельского хозяйства республики Анзор Боташев, назвав её самой перспективной и быстро развивающейся отраслью животноводства, на долю которой приходится почти половина произведённого мяса.

Информационное и методическое обеспечение производства продукции птицеводства в региональных малых формах хозяйствования (МФХ) разъяснила профессор базовой кафедры частной зоотехнии, селекции и разведения животных Ставропольского ГАУ Елена Елимахова.

Об основных направлениях научных исследований в области птицеводства в Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете и их роли в развитии отрасли рассказал проректор по научно-исследовательской работе Рустам Абдулхаликов. Он напомнил, что в разное время по направлению "Птицеводство" проводили исследования такие ученые вуза, как Обминский К.И., Коков Т.Н., Энеев С.Х., Вороков В.Х., Кожоков М.К. Сегодня основными направлениями научных изысканий являются вопросы оптимизации минерального питания сельскохозяйственной птицы, повышения продуктивности и племенных качеств кур мясных линий и кроссов.

Доклад на тему: "Особенности выращивания птиц в ООО "Ставропольский бройлер" был представлен директором направления выращивания Денисом Устиновым.

Проблемы развития отечественного индейководства в Северо-Кавказской зональной опытной станции по птицеводству рассказал директор СКЗОСП – филиала Всероссийского научно-исследовательского и технологического института Российской академии наук Алексей Шепляков.

Также выступили: гендиректор ООО КФХ "Веселое" Алим Ахба, управляющий ИП Акаева Ю.И. Казбек Эркенов, руководитель Управления ветеринарии КЧР Надежда Кознеделева.

Участники круглого стола пришли к всеобщему мнению, что дальнейшее тесное и плодотворное взаимодействие предприятий АПК, специализирующихся на производстве птицеводческой продукции с образовательными и научными учреждениями позволит получить дополнительный импульс развития отрасли.

По материалам пресс-службы СКГА

## Почтили память героев

**Студенческий актив патриотического клуба Кабардино-Балкарского ГАУ "Наша история" 22 июня принял участие в акции "Минута молчания" в Атажукинском парке и совершил восхождение в честь Дня памяти и скорби.**

В Терском районе состоялось восхождение на Курпские высоты. Именно там велись ожесточенные бои с захватчиками в 42-43-м годах. Фашисты пытались прорваться к бакинской нефти, но их остановили красноармейцы. Большинство – ценой своей жизни. В память о тех событиях состоялось традиционное восхождение.

К монументу погибшим в годы Великой Отечественной войны возложили цветы. Организовало акцию памяти республиканское отделение ДОСААФ.

Для участников акции работала полевая кухня.



## Школьники побывали в гостях у аграрного университета

**В рамках реализации плана профориентационной работы 22 июня в Кабардино-Балкарском ГАУ состоялась День открытых дверей.**

Школьники г.о. Нальчик вместе с учителями и родителями, а также все желающие, смогли посетить вуз, познакомиться с направлениями подготовки, пообщать-

ся с представителями профессорско-преподавательского состава, найти ответы на вопросы, касающиеся самоопределения в жизни и выбора будущей профессии.

Для гостей провели экскурсии по корпусам университета, состоялись беседы с научными работниками, студентами, специалистами приёмной комиссии.

Подобный формат коммуникации полезен и интересен школьникам, т.к. позволяет увидеть изнутри университет, пообщаться с ребятами, уже обучающимися в стенах вуза, посетить лаборатории, кафедры, учебные аудитории, что немаловажно для психологического восприятия атмосферы учебного заведения.

В этот день ребята встретились с руководством вуза в лице проректора по учебной работе и цифровой трансформации Руслана Кудаяева и проректора по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Ауеса Кумыкова.

В конце дня гости с теплотой и благодарностью отзывались об организаторах мероприятия, отмечая, что дни открытых дверей – это ключ к пониманию, в каком университете предстоит учиться. Одно посещение может заменить часы кропотливого поиска информации в интернете, сэкономить время и поможет завести полезные или просто интересные знакомства.



## День Россельхозбанка

**14 июня на площадке факультета экономики и управления прошло пилотное мероприятие "День РСХБ в вузе".**

Программа мероприятия разработана АО "Россельхозбанк" в рамках реализации плана развития сотрудничества с аграрными университетами.

Цель мероприятия – информирование учащихся о карьерных возможностях Банка и ведущих компаний-работодателей в сфере АПК в регионе, привлечение студентов для прохождения практики и на вакансии в Банке и на агропредприятиях, а также проведение лекций спикеров РСХБ с актуальной тематикой по развитию сельхозиндустрии, повышению финансовой грамотности населения и продвижению платформы "Я в Агро".

Кабардино-Балкарский ГАУ в этот день посетили представители Кабардино-Балкарского регионального филиала АО "Россельхозбанк": начальник службы по работе с персоналом Ирина Доткулова и начальник служ-

бы корпоративного канала продаж Ислам Яганов.

Являясь выпускниками аграрного университета, спикеры на своём примере показали востребованность специалистов, обучающихся в сельскохозяйственном вузе.

Ирина Доткулова рассказала о карьерных возможностях в РСХБ, функционировании платформы "Я в Агро" и правилах составления грамотного резюме.

Ислам Яганов в своём выступлении предостерег студентов от финансового мошенничества и объяснил, чем занимается уполномоченные представители АО "Россельхозбанк".

В мероприятии приняла участие руководитель Центра довузовской подготовки, профориентационной работы и содействия трудоустройству выпускников Зарема Курашинова.

Встреча организована при содействии декана факультета Гумара Бекарова, заместителей декана Фатимат Зумакуловой и Зухры Хочуевой.



## Научно-практический семинар "Семеноводство картофеля в условиях безвирусной среды горной зоны КБР"

**20 июня на агрономическом факультете состоялся Научно-практический семинар "Семеноводство картофеля в условиях безвирусной среды горной зоны Кабардино-Балкарской Республики".**



Участники мероприятия обсудили ряд вопросов, в том числе:

- сотрудничество ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский ГАУ и ООО "Зольский картофель" по проблемам повышения продуктивности растений картофеля и качества получаемой продукции;

- совершенствование агротехнических приемов выращивания различных сортов оздоровленного семенного и продовольственного картофеля в условиях безвирусной среды горной зоны Кабардино-Балкарской Республики;

- научно-технологические аспекты развития семеноводства картофеля в республике.

С приветственным словом выступил проректор по НИР Абдулхаликов Р.З. Со вступительной речью выступили: декан агрономического факультета Теммоев М.И., начальник НИС Жемухов А.Х.

С докладами выступили:

- Маржохова М.А. – начальник отдела стратегического планирова-

ния, проектной и инновационной деятельности ("Состояние и перспективы инновационного развития семеноводства картофеля в России в рамках государственной политики импортозамещения");

- Назранов Х.М. – заведующий кафедрой "Садоводство и лесное дело" ("Сортовые ресурсы и семеноводство картофеля в Кабардино-Балкарской Республике: инновационность, конкурентоспособность");

- Бжеников Р.Р. – генеральный директор ООО "Зольский картофель" ("Опыт работы по созданию и внедрению в производство новых сортов картофеля");

- Расулов А.Р. – профессор кафедры "Садоводство и лесное дело" ("Методы биотехнологии в селекции и семеноводстве картофеля");

- Шибзухов З.С. – заместитель декана Агрономического факультета по НИР ("Горные зоны семеноводства картофеля: фитосанитарные условия и особенности технологического регламента").

Особый интерес среди молодого поколения будущих агрономов вызвали агротехнические приемы и условия эффективного применения биологических удобрений; биостимуляторов, активирующих естественные биологические процессы растений.

В ходе дискуссии ученые университета и представители бизнес-структуры обосновали перспективные направления сотрудничества в рамках Комплексного научно-технического проекта "Производство высококачественного семенного картофеля конкурентоспособных отечественных сортов в условиях безвирусной среды горной зоны Кабардино-Балкарской Республики", реализуемого в рамках Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства РФ на 2018 - 2025 годы (Подпрограмма "Развитие селекции и семеноводства картофеля в Российской Федерации").



## Попечительский совет Кабардино-Балкарского ГАУ обсудил целесообразность учреждения Эндаумент-фонда

**11 июля состоялось заседание Попечительского совета Кабардино-Балкарского ГАУ.**

Заслушаны отчётные доклады ректора Аслана Апажева о деятельности и основных направлениях развития вуза и проректора по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Ауеса Кумыкова об итогах воспитательной работы.

Начальник отдела стратегического планирования, проектной и инновационной деятельности Мадина Маржохова представила на рассмотрение презентацию об учреждении Эндаумент-фонда по формированию целевого капитала на развитие Кабардино-Балкарского ГАУ.

Целью создания Фонда является формирование целевого капитала и использования полученного от него дохода в пользу Кабардино-Балкарского ГАУ, а основными задачами:

1. Публичный и индивидуальный сбор денежных средств для формирования целевого капитала и пополнения сформированного целевого капитала.

2. Передача целевого капитала в доверительное управление управляющей компании в соответствии с требованиями законодательства России.

3. Использование и распределение дохода от целевого капитала в пользу Университета.

Как отметила М. Маржохова, целевой капитал позволит Университету: повысить конкурентоспособность на рынке образовательных услуг; увеличить внебюджетное финансирование; развить долгосрочные отношения с компаниями-партнерами и выпускниками; повысить качество подготовки выпускников и научно-исследовательской деятельности профессорско-преподавательского со-

става; повысить рейтинг Университета и получить статус флагамена среди аграрных вузов страны.

Заслушав и обсудив доклад, Попечительский совет отметил, что в условиях новой экономической реальности существует необходимость долгосрочного привлечения и использования денежных средств на образовательные, научно-исследовательские и другие общественно значимые цели.

Эндаумент-фонд в ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский ГАУ станет эффективным связующим звеном университета с бизнес-сообществом.

Совет принял решение, что в рабочем порядке в ближайшее время будет сформировано Правление Фонда, утверждён Устав и назначен директор Фонда, а также будет избрана и утверждена Управляющая компания для управления целевым капиталом Фонда.

## Аскер Кандуров побывал на высокогорном молодежном форуме "Махар-2023"

**Высокогорный молодежный форум "Махар-2023" – уникальная площадка получения полезных знаний в атмосфере горной местности – собрал около 200 участников из разных регионов России.**



Форум, проведенный в августе в прекраснейшем месте Карачаево-Черкесии – ущелье Махар, предоставил молодежи отличную возможность для проявления своего таланта и креативности.

Кабардино-Балкарский ГАУ на форуме представил активист Студенческого совета, студент факультета среднего профессионального образования Аскер Кандуров.

Участники форума развивали навыки в социальном проектировании, молодежном туризме и креативной индустрии. Мероприятие предусматривает образовательную, горно-пешеходную, творческую и спортивную программы.

Состоялись встречи с и.о. ректора КЧГУ имени У.Д. Алиева Таусолтаном Узденовым, министром по делам молодежи КЧР Ибрагимом Тоторкуловым и председателем комитета по делам молодежи Республики Ингушетия Адамом Мальсаговым.

Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезев поздравил молодежь с началом работы Всероссийского форума и отметил, что у каждого есть возможность развить навыки в социальном проектировании в сфере молодежного и студенческого туризма.

Делегаты приняли участие в экскурсии по Кубанскому ущелью, организованной и.о. ректора КЧГУ Таусолтаном Узденовым.

С экспертами обсуждались такие темы, как "Креативные индустрии в СКФО", "Туризм: от теории к практике", "Становление и развитие курортов Карачаево-Черкесии", "Режиссура кино", "Как мечтать и как реализовывать. От идей и планов к реальному результату", "Проекты в сфере НКО", "ТОП-5 ошибок при заполнении проектных заявок" и другие.

В рамках форума также прошли мастер-классы по актерскому мастерству и ораторскому искусству, презентации фильмов, фестиваль этноспорта, экскурсии по долине Гондарай с подъемом к одноименному водопаду, находящемуся на высоте 1950 метров над уровнем моря.

## Студенты факультета экономики и управления стали участниками кейс-чемпионата "Социально-экономическое развитие СКФО-2023"

**В Карачаево-Черкесии прошёл самый масштабный кейс-чемпионат Северного Кавказа "Социально-экономическое развитие СКФО-2023" для молодых людей, желающих развивать родной регион.**

Его организатором выступил Северо-Кавказский федеральный университета, а генеральным партнером – Кавказ.РФ.

Участие в проекте принимали студенты со всего Северного Кавказа, которые стремятся показать свои таланты управленца и стратега. Однако в финал вышли



только 28 команд и четыре индивидуальных участника, лучше всех проявившие себя на отборочном этапе.

Все они встретились на курортной территории СКФО, чтобы представить авторские проекты перед экспертами и получить возможность попасть на стажировку в органы государственной власти и крупнейшие корпорации России.

В числе участников и студентки факультета экономики и управления Кабардино-Балкарского ГАУ Камила Зихова, Салима Мурачаева, Милана Кертиева и Джамилла Кудыева (на фото). Девушки в составе команды "Забалансовые" под руководством декана факультета Гумара Бекарова представили проект, победивший в полуфинале, но, к сожалению, не сумели выйти в финал.

Всего в Архызе в составе 24 команд собрались студенты из 11 университетов Консорциума вузов Северного Кавказа. Это молодые лидеры, инициативные, готовые генерировать инновации и брать на себя ответственность.

Целью проекта является создание возможностей для самореализации молодежи, вовлечения ее в процессы решения региональных и макрорегиональных задач, личного и карьерного роста на Северном Кавказе.

## Камила Зихова и Милана Кертиева приняли участие в Молодежном форуме "Истоки"

**Студентки факультета экономики и управления, активистки направления "Волонтеры Победы" ВЦ "Единство" Камила Зихова и Милана Кертиева приняли участие в делегатами Молодежного историко-культурного форума.**

Третий заезд форума "Истоки" под названием "Гармония" объединил студентов творческих организаций высшего образования, молодых активистов, артистов, активистов арт-объединений, участников творческих конкурсов и фестивалей от 18 до 35 лет.

В рамках форума с 27 июля по 3 августа участники встретились с профессионалами своего дела, нашли единомышленников, готовых поделиться опытом и вдохновением, обрели новых друзей.

Кроме того, форум был насыщен спортивными и творческими мероприятиями, а отдельное место в сердце каждого участника заняли песни у костра.



## Проект Эльдара Шонтукова победил в конкурсе грантов

**Министерство по делам национальностей и общественным проектам КБР опубликовало итоги конкурсного отбора для предоставления из бюджета КБР грантов в форме субсидий физлицам на реализацию общественно значимых проектов.**

Проект председателя студсовета Кабардино-Балкарского ГАУ Эльдара Шонтукова "Молодёжный фестиваль неформального образования "Я мыслю 2.0" победил в конкурсе и будет реализован в рамках государственной программы КБР "Профилактика терроризма и экстремизма в Кабардино-Балкарской Республике". Старт реализации проекта – 5 сентября 2023 года.

Молодёжный фестиваль неформального образования "Я мыслю 2.0" направлен на формирование у молодых людей антитеррористического сознания, выработку элементов эмпатии и способностей (инструментов) противодействовать манипуляциям, а также на развитие у молодёжи КБР надпрофессиональных навыков.

Проект является прямым продолжением молодёжного проекта неформального образования "Я-мыслю!", который был реализован в 2022 году.

## Победители интеллектуальной игры "Спортивный дозор"

**26 июня в Ореховой роще прошёл цикл мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.**



В мероприятиях вместе с представителями других образовательных учреждений республики приняли участие активисты вуза: Салим Гучаев, Элина Машукова, Аскер Шебзухов, Кантемир Люев, Лиана Кушхаунова, Иван Домбровский, Милана Куржанова, Андемир Кумышев, Камिला Кабалоева и Альбек Бижоев.

Состоялась спортивно-интеллектуальная игра "Спортивный дозор", в которой победу одержала команда наших студентов.

По словам участников конкурса, игра объединила их и сделала команду очень сплочённой.

Так же ребята в рамках единых действий приняли участие в республиканской акции "Чистые стены и поля".

## Дарья Жогина представила Кабардино-Балкарский ГАУ на форуме "Территория смыслов"

**Студентка факультета среднего профессионального образования Дарья Жогина представила аграрный университет на форуме "Территория смыслов".**

Дарья Жогина – единственный представитель нашей республики на смене "Убеждать", которая

продлится до 5 августа.

Работа смены была посвящена вопросам формирования нового языка социальной реальности. Участники вовлечены в процессы создания языка нового времени, учатся транслировать миру новые нормы и смыслы, погружаются в работу с новыми медиа, осваивают механизмы формирования лидеров общественного мнения.

На форум Дарья повезла проект – Республиканская школа маркетинга "Не такой, как все", который она будет защищать на грантовом конкурсе.

Форум "Территория смыслов" – это крупнейшая образовательная площадка России, которая ежегодно собирает молодых профессионалов из самых разных отраслей со всей страны.

В 2023 году молодёжный форум "Территория смыслов" в пятый раз проходит на площадке образовательного центра президентской платформы "Россия – страна возможностей" – Мастерской управления "Сенеж" в подмосковном Солнечногорске. Проведение форума "Территория смыслов" совпадает с пятилетием президентской платформы "Россия – страна возможностей", указ о создании которой был подписан Президентом РФ 22 мая 2018 года.

## Эковолонтеры агрономического факультета помогают в благоустройстве территории НП "Приэльбрусье"

**Студенты агрономического факультета с 27 июля по 2 августа приняли участие в экспедиции, посвященной повышению экологической культуры у современной молодежи в России.**

На кафедре "Садоводство и лесное дело" совместно с работниками НП "Приэльбрусье" проводится большая работа по применению инновационных технологий в системе экологического просвещения, изучению рекреационного потенциала особо охраняемых природных территорий, сохранению и восстановлению горных лесов.

Группа студентов аграрного университета под руководством заведующего кафедрой, профессора Хусена Назранова приняла участие в благоустройстве экологической тропы на территории НП "Приэльбрусье".

Эковолонтеры построили на высоте более 1500 метров н.у.м. обустроенную беседку, провели работу по очистке от мусора рекреационных объектов.



## МАЭФ-2023 подвёл итоги

**8 июня МАЭФ-2023 завершил свой марафон в большом зале РАН и девяти пленарных конференциях в ведущих вузах и НИИ Москвы.**



Подведён итог работы научных конференции и круглых столов в 74 субъектах Российской Федерации, 81 региональной площадке, две из которых впервые работали в Кабардино-Балкарском ГАУ, это более 13 тысяч ученых и специалистов корпорации из 28 стран мира.

Модератором Пленарной аграрной конференции МАЭФ-2023 "От глобализма к многополярности: роль сельского хозяйства России в новых геополитических условиях" был директор ВИАПИ им. А.А. Никонова, академик РАН А.В. Петриков.

Конференцию приветствовали академики РАН: научный руководитель ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ Ушачев И.Г. и директор ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ Папцов А.Г.

В заключительный день в режиме офлайн и онлайн к форуму присоединились 90 учёных. Прозвучали 12 докладов, посвящённых актуальным мировым аграрным проблемам и роли России в новых геополитических условиях.

Кабардино-Балкарский ГАУ на конференции представил заведующий кафедрой экономики Пшихачев С.М., выступивший по теме "Многополярность мирового хозяйства и аграрные проблемы".

Доклады будут опубликованы в научных трудах Вольного экономического общества России.

## Приняли участие в инклюзивном форуме

**В Северной Осетии на базе Республиканского детского реабилитационного центра "Тамиск" прошёл Всероссийский инклюзивный форум "Без границ".**



300 участников съехались со всей страны на форум, который продлился неделю.

От аграрного университета в форуме приняли участие четырнадцать представителей разных факультетов: Аттиева Наида (ТТФ), Байсиев Астемир (АФ), Гелястановна Алима (ТТФ), Бадгутдинова Алия (ФВМиБ), Дышекова Амина (ФСИЗ), Жаникаева Танзиля (ТТФ), Куршаев Мурат (ФМиЭП), Лепшоков Магомед (ФМиЭП), Машукова Элина (ФСПО), Хаджиев Беслан (АФ), Шебзухов Аскер (ФСПО), Шидгинов Имран (АФ), Этеев Мурат (ФМиЭП), Юанов Мурат (ТТФ).

В этом году Форум проводился в пятый раз. Всероссийский инклюзивный молодежный образовательный форум "Без границ" стал победителем международной премии "Мы вместе". Проект, созданный благотворительным фондом "Быть добру", был признан лучшим в номинации "Страна возможностей".

На форуме прошли образовательные и профориентационные тренинги, мотивационные встречи с параспорсменами и общественными деятелями, обучение составлению социальных и бизнес проектов для участия в различных форумах и трудоустройства участников.

## Студенты агрономического факультета на выставке "PRO ЯБЛОКО 2023"

**В г. Минеральные Воды на площадке МВЦ "Минеральные Воды ЭКСПО" прошла V юбилейная международная выставка технологий выращивания, хранения и сбыта плодовой продукции "PRO ЯБЛОКО 2023".**

22 июня выставку посетили студенты направлений подготовки "Садоводство", "Агрономия" и "Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции" и преподаватели агрономического факультета.

Студентов сопровождали: заместитель декана АФ по ПО, доцент кафедры "Садоводство и лесное дело" Бесланев Б.Б., доцент кафедры "Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции" Тиев Р.А. и доцент кафедры "Садоводство и лесное дело" Эржибов А.Х.

На выставке были представлены ведущие поставщики технологий, оборудования, машин и техники для промышленного садоводства и питомниководства, а также новейшие разработки в области агрохимии, защиты растений, хранения, сортировки и упаковки.

Студенты получили возможность вживую пообщаться с лидерами отрасли, задать интересующие их вопросы по технологиям выращивания и переработки сельскохозяйственной продукции, ознакомиться с новейшими образцами техники и оборудования. Ребята привезли с выставки множество тематической литературы, а также небольшие сувениры.



## Молодёжная игра

**23 июня Студенческий совет вуза организовал и провёл игру "Все краски студенчества", приуроченную ко Дню молодёжи.**

Были приглашены коллеги по студенческому самоуправлению из Чегемского филиала колледжа "Строитель".

В рамках игры ребят познакомили с направлениями работы студсовета, а именно с клубами, добровольческой деятельностью, участием в адаптации студентов в вузе, культурно-массовой работой и т.д. Состоялся обмен опытом представителей разных студенческих организаций.



Регистрацию на мероприятие прошли девять команд. Студенты прошли цикл заданий и точек. Победители и участники получили призы и памятные сувениры.

## Награждение в День молодёжи

**24 июня на площади возле Музтеатра молодёжь республики отметила свой главный праздник.**

Здесь же вечером состоялась церемония награждения, приуроченная к празднованию Дня молодёжи.

Грамоты и благодарности за вклад в реализацию государственной молодёжной политики в Кабардино-Балкарской Республике были вручены представителям Кабардино-Балкарского ГАУ.

Почётной грамотой Министерства по делам молодёжи КБР отмечен начальник Управления по молодёжной политике Аскерхан Шхагапсоев. Он также награждён Благодарственным письмом Федерального агентства по делам молодёжи. Благодарность Министерства по делам молодёжи КБР получили заместители деканов по учебно-воспитательной работе: факультета экономики и управления Зухра Хочуева и факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Мадина Пежева.

Председатель Студенческого совета Эльдар Шонтуков отмечен Благодарностью Российского союза

молодёжи за активное участие в реализации программ и проектов РСМ на территории КБР.

Благодарственным письмом Минмолодёжи КБР отмечена студентка Лалина Бекулова.

Молодёжным центром КБР Благодарственными письмами награждены студенты Мурат Куршаев и Салим Гучаев.

Поздравляем всех награждённых и желаем успехов в учёбе и работе!



заместитель декана по практическому обучению Запина Казова, заместитель декана по научно-исследовательской работе Фатимат Зумакулова.

Во вступительном слове заместитель Председателя Банка России Алексей Заботкин рассказал, что цель денежно-кредитной политики мегарегулятора – поддержание ценовой стабильности, то есть низкой и стабильной инфляции. Для достижения этой цели Банк России с 2015 года следует стратегии таргетирования инфляции, тогда же была определена и ее цифровая величина – вблизи 4%. Для анализа результатов перехода к стратегии таргетирования Банк России в течение последних двух лет проводит Обзор ДКП.

По словам начальника Южного ГУ Банка России Евгения Эберенца, годовая инфляция на юге часто бывает выше общероссийской. Так, с 2017 по 2021 год она в целом по стране в среднем составляла 4,2%, а в южном макрорегионе – 4,4%. Представители бизнеса, органов власти, общественных организаций и ученые выразили свои мнения о ситуации в экономике, инфляционных и ценовых ожиданиях, доступности кредитования и действенности мер господдержки. Обсуждения длились около четырех часов. Завершилась встреча брифингом для СМИ.

Мнения, полученные в результате общественных обсуждений, Банк России будет учитывать при подготовке проекта Основных направлений единой государственной денежно-кредитной политики на 2024 год и период 2025-2026 годов.

По материалам пресс-службы  
Южного ГУ Банка России

ГАУ также присоединился к акции – преподаватели, студенты университета и школьники, участвовавшие в этот день в рамках профориентационной работы в экскурсиях по вузу, почтили память защитников Отечества рядом со Стеной Героев в холле главного корпуса.

## Открытый разговор: общественные консультации по ДКП

**Банк России провел открытые консультации по вопросам ДКП. В диалоге приняли участие представители крупного и малого бизнеса, органов власти, общественных организаций, научного сообщества, СМИ.**

Встреча прошла в смешанном режиме, онлайн к ней подключились участники из всех регионов ЮФО и СКФО.

Кабардино-Балкарский ГАУ на встрече в Отделении Национального банка по КБР Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации представили сотрудники факультета "Экономика и управление": профессор кафедры "Экономика" Тахир Тогузаев, доцент кафедры "Экономика" Светлана Гурфова, заведующая научно-исследовательской лабораторией "Центр финансовых исследований" Танзила Созаева,



## Минута молчания

**22 июня 2023 года в День памяти и скорби в 12.15 по московскому времени по всей стране прошла Всероссийская акция "Минута молчания".**

Акция посвящена памяти о 27 миллионах граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Россияне повсеместно вспоминали своих родных и близких, павших в битвах самой кровопролитной войны 20 века, а также тех, кто не щадя себя, трудился в тылу во имя Великой Победы.

Было прервано вещание в эфире телевидения и радио, кабельных каналов.

Кабардино-Балкарский



## Всероссийская акция "Наука рядом"

**22 июня 2023г. на базе Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета имени В.М. Кокова прошла экскурсия учащихся общеобразовательных организаций КБР, посвященная празднику "День изобретателя и рационализатора" в рамках инициативы "Наука рядом".**



Указом Президента РФ с 2022 по 2031гг. объявлено "Десятилетие науки и технологий в России", которое включает в себя комплекс инициатив, проектов и мероприятий. Все они направлены на

усиление роли науки и технологий в решении важнейших задач развития общества и страны.

В рамках Всероссийской акции "Наука рядом" школьники республики посетили факультеты вуза и осмотрели лаборатории, ознакомились с научными достижениями сотрудников, узнали историю возникновения праздника "День изобретателя и рационализатора" и университета.

Целями экскурсии было: привлечение талантливой молодежи в сферу исследований и разработок; повышение доступности информации о достижениях и перспективах российской науки для граждан Российской Федерации.

Представители российской науки – одни из самых молодых в мире. Ведь возраст более 44% отечественных исследователей на данный момент не превышает 40 лет. Молодые ученые активно работают над исследованиями и ставят глобальные цели: они стремятся сделать жизнь всего человечества более удобной, комфортной и безопасной.

Об этом школьникам рассказали деканы факультетов и заведующие научными лабораториями. Ребята смогли прикоснуться к научной жизни университета, вживую пообщаться со спикерами: исследователями и разработчиками. Школьники не только слушали, но и задавали свои вопросы.

На факультете механизации и энергообеспечения предприятий школьникам показали оборудование в учеб-

ных лабораториях: "Монтаж энергооборудования", "Электрические машины", "Эксплуатация систем энергообеспечения предприятий", "Технологии конструкционных материалов и материаловедения", "Диагностика и техническая эксплуатация машин".

На факультете экономики и управления ребята стали участниками командной научной игры, осмотрели научную библиотеку.

На факультете ветеринарной медицины и биотехнологии школьники посетили лаборатории паразитологии, скотоводства и молочного дела, микробиологии, ветеринарно-санитарной экспертизы, анатомии.

Экскурсии прошли по всем учебным корпусам, были продемонстрированы достижения факультетов и показаны фотографии выпускников, достигших выдающихся результатов в научной, общественной и профессиональной деятельности.

Школьники познакомились с профессорско-преподавательским составом университета.

В конце мероприятия для гостей приготовили угощение. Ребята получили массу положительных впечатлений и остались очень довольны.



\*\*\*

**22 июня прошли экскурсии учащихся общеобразовательных организаций КБР на базе ФГБОУ ВО Кабардино-Балкарский ГАУ, посвященные "Дню изобретателя и рационализатора".**

Указом Президента РФ с 2022 по 2031гг. объявлено "Десятилетие науки и технологий в России", которое включает в себя комплекс инициатив, проектов и мероприятий. Все они направлены на усиление роли науки и технологий в решении важнейших задач развития общества и страны.

В рамках Всероссийской акции "Наука рядом" школьники республики смогли посетить факультеты и осмотреть научные лаборатории Кабардино-Балкарского ГАУ.

Целями подобных мероприятий являются:

1. Привлечение талантливой молодежи в сферу исследований и разработок.

2. Повышение доступности информации о достижениях и перспективах российской науки для граждан Российской Федерации.

Представители российской науки – одни из самых молодых в мире. Ведь возраст более 44% отечественных исследователей на данный момент не превышает 40 лет. Молодые ученые активно работают над исследованиями и ставят глобальные цели: они стремятся сделать жизнь всего человечества более удобной, комфортной и безопасной.

Об этом школьникам рассказали деканы факультетов и заведующие научными лабораториями. Ребята смогли прикоснуться к научной жизни, вживую пообщаться со спикерами: исследователями и разработчиками. Школьники не только слушали, но и задавали свои вопросы. Ученики увидели, что российская наука успешно развивается не только в столичном регионе, но и за его пределами.

Продолжение на стр. 11



## Всероссийская акция "Наука рядом"

Окончание. Начало на стр. 10

На факультете механизации и энергообеспечения предприятий и факультете строительства и землеустройства школьникам МКОУ "СОШ №20" и МКОУ "СОШ №24" г. Нальчика показали оборудование в учебных лабораториях: "Монтаж энергооборудования", "Электрические машины", "Эксплуатация систем энергообеспечения предприятий", "Технологии конструкционных материалов и материаловедения", "Диагностика и техническая эксплуатация машин".

На факультете экономики и управления ребята из ГБОУ ДАТ "Солнечный город", МКОУ "СОШ №8", МКОУ "Гимназия №14" и МКОУ "СОШ №16" г. Нальчика стали участниками командной научной игры, осмотрели научную библиотеку, познакомились с профессорско-преподавательским составом.

На факультете ветеринарной медицины и биотехнологии школьники МКОУ "СОШ №17" г. Нальчика посе-

тили лаборатории паразитологии, скотоводства и молочного дела микробиологии, ветеринарно-санитарной экспертизы, анатомии.

Лаборатории агрономического факультета и торгово-технологического факультета посетили школьники МКОУ "Гимназия №14", МКОУ "СОШ №7" и МКОУ "СОШ №30" г. Нальчика.

Экскурсии прошли по всем учебным корпусам, были продемонстрированы достижения факультетов и показаны фотографии выпускников, достигших выдающихся результатов в общественной и профессиональной деятельности.

Школьники познакомились с профессорско-преподавательским составом факультетов.

В конце мероприятия для гостей приготовили угощения. Ребята получили массу впечатлений и остались очень довольны.

## Учёные говорили об инновациях в строительной и сельскохозяйственной отраслях

На факультете "Строительство и землеустройство" состоялась III Всероссийская (национальная) научно-практическая конференция "Инновационные решения в строительстве, природообустройстве и механизации сельскохозяйственного производства".

Конференция, проходившая 6 июня, собрала учёных-строителей, аграриев и экспертов сельскохозяйственной отрасли.

Открыл пленарное заседание декан факультета Афрасим Балкизов. Он представил участников, обозначив количество и тематику статей, представленных в сборник материалов конференции. По словам доцента Балкизова, всего было заявлено к публикации 55 научных статей, посвящённых различным направлениям природообустройства, строительной и аграрной науки.

Руководитель научно-исследовательского сектора Кабардино-Балкарского ГАУ Аслан Жемухов поздравил присутствующих с Днём русского языка и пожелал плодотворной работы.

После официальной части участники конференции заслушали доклады.

Кандидат экономических наук, доцент кафедры "Землеустройство и экспертиза недвижимости" КБГАУ Валерий Казиев рассказал об алгоритмах определения категории технических и эксплуатационных характеристик



зданий для использования в стоимостной оценке.

Программно-целевые методы развития строительства обозначила доцент кафедры "Землеустройство и экспертиза недвижимости" КБГАУ Индира Микитаева.

Доцент кафедры "Механизация сельского хозяйства" Алий Габаев посвятил свой доклад дисковому сошнику и условиям его равновесия.

Работу конференции продолжили секционные обсуждения, темами которых стали инновационные подходы к развитию природообустройства, строительства и землеустройства, научному обеспечению энерго- и ресурсосберегающих экологически устойчивых систем сельхозпроизводства.

## Студенческая делегация представила университет на патриотическом форуме

В Москве состоялся Всероссийский патриотический форум "Твой Герой", став важным событием для молодежи, руководителей организаций и всех, кто заботится о будущем России.



Кабардино-Балкарский ГАУ на форуме представила делегация в составе студенток факультета экономики и управления Камилы Зиховой, Миланы Кертиевой и студентки факультета среднего профессионального образования Олеси Никитиной.

С приветственным словом на открытии форума выступил первый заместитель руководителя администрации президента РФ Сергей Кириенко.

В течение трех дней работали четыре тематические секции, 20 интерактивных стендов, 39 образовательных площадок.

Сам форум собрал 600 очных участников, 10 000 гостей открытой программы, 2 500 000 зрителей онлайн-трансляций.

## Магистерская программа НИУ ВШЭ "Управление в высшем образовании"

**Высшая школа экономики с 2011 года реализует магистерскую программу для подготовки управленческих кадров вузов "Управление в высшем образовании".**

В 2021 году программа отметила свой 10-летний юбилей, а Институт образования вместе с НИУ ВШЭ стал российским лидером рейтинга QS по образованию!

В основу УВО лег опыт реализации программ развития российских университетов, в поддержке разработки которых Институт образования НИУ ВШЭ участвует с 2008 года. Со студентами работает команда блестящих преподавателей, экспертов и исследователей. Партнерами и друзьями программы являются более 200 вузов страны, Министерство науки и высшего образования, Министерство здравоохранения, Министерство сельского хозяйства, Университет 2035, РОСНАНО, Нож, АВВЭМ, АНВУЗ. На магистерской программе обучаются сотрудники вузов, занимающие управленческие и академические позиции, преподаватели кадрового резерва вузов. В рамках магистерской программы возможна фокусировка в нескольких направлениях. С 2016 года студенты программы выпускают единственный в России сборник "Кейсы российских университетов", а с 2017 года ведут анализ региональных потоков абитуриентов и выпускников вузов, по результатам которого проводят круглый стол "Региональная аналитика и политика высшего образования" в рамках ежегодной международной конференции Исследователей образования. Уникальная технология обучения через исследование вузов, разработку и анализ кейсов является визитной карточкой программы.

Учебный план программы предусматривает фундаментальную подготовку в области современного знания и проблем управления в высшем образовании, командно-проектную деятельность и работу с творческими задачами, работу с большим количеством кейсов российских вузов, разработку индивидуальных проектов в области фокусировки студента, консультирование и оценку работ представителями международной команды преподавателей, участие в семинарах ведущих мировых и российских экспертов в данном направлении.

Среди преподавателей программы ведущие эксперты НИУ ВШЭ, а также университетов-партнеров. На мастер-классах, семинарах и конференциях по высшему образованию,

являющихся частью учебного плана программы, слушатели имеют возможность обсудить анализируемые проблемы с ректорами и проректорами ведущих университетов страны, с представителями Министерства науки и высшего образования РФ. Отличительной чертой программы является погружение слушателей в тематику современных исследований высшего образования и участие в международной конференции исследователей высшего образования, которая проводится на базе НИУ ВШЭ. Благодаря этому обучающийся специалист и вуз-работодатель получают доступ к самым современным знаниям, идеям и проектам развития университетов.

Предлагаемая магистерская программа является комплексной, требующей от слушателей серьезной индивидуальной и командной работы. В то же время программа рассчитана на работающих людей. Для того чтобы сделать возможным ее освоение мы изменили стандартный формат реализации очно-заочных магистерских программ. Программа, длительностью 2 года и 5 месяцев, составлена из 8 очных модулей интенсивного обучения (5-6 дней каждый) и модулей дистанционной поддержки, что позволяет слушателям совмещать обучение с работой. ВКР слушателей представляет собой портфолио интеллектуальных продуктов, разработанных студентами за время обучения. Для защиты ВКР выделяется специальный гибридный модуль. Формирование группы осуществляется по результатам конкурса портфолио (документов). Кандидаты, успешно прошедшие конкурс, будут зачислены на места, финансируемые из средств федерального бюджета (33 места). На программе имеются также места с оплатой обучения. В соответствии с концепцией магистерской программы приветствуется участие нескольких представителей от одного вуза. Подача документов в приемную комиссию НИУ ВШЭ дистанционно в электронном виде осуществляется до 15 сентября 2023 г. Все вопросы, касающиеся поступления на магистерскую программу, можно адресовать академическому руководителю программы Габдрахманову Ниязу Камилевичу (электронная почта ngabdrahmanov@hse.ru) или менеджеру программы Мальцевой Ольге Петровне (электронная почта omalceva@hse.ru). Информацию о магистерской программе, студентах, темах магистерских диссертаций, событиях, происходящих на программе, можно получить на сайте <http://www.hse.ru/ma/mannedu/>. Информация о порядке подачи и составе портфолио находится на странице <https://www.hse.ru/ma/mannedu/tracks>.

## В Государственном концертном зале прошла ярмарка трудоустройства

**23 июня представители Кабардино-Балкарского ГАУ приняли участие во Всероссийской ярмарке трудоустройства "Работа России. Время возможностей".**

Методист Центра довузовской подготовки, профориентационной работы и содействия трудоустройству выпускников агровуза Лариса Темботова и специалист Карина Желокова ознакомились с потребностями современного рынка труда и провели мониторинг вакансий через призму направлений подготовки университета. Состоялась рабочая беседа с представителями организаций, заинтересованных в сельскохозяйственных кадрах, намечены пути взаимодействия работодателей с вузом.



## Студенты отметили День физкультурника

**Ко Дню физкультурника приурочили спортивную акцию "Сельская молодёжь на высоте", участники которой стали студентами вуза, помогавшие в этом году в работе приёмной комиссии.**

Акция организована Студенческим советом университета совместно с региональным отделением "Российский союз сельской молодёжи". Оздоровительная экскурсия по Приэльбрусью включала в себя подъем от поляны Азау до станции Гарабаши, где прошёл мастер-класс по волейболу. Организаторы и участники акции благодарят ректора Аслана Апажева за помощь в проведении мероприятия.



Главный редактор: Курашинова З.А.

Компьютерная верстка: Даутова Х.Б.

Печатник: Хамгоков А.Т.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

360030, г. Нальчик, пр-т. Ленина, 1 «В»

(корпус №6, каб. 316).

Подписано в печать 01.10.23.

Тираж 515 экз.

Газета отпечатана в типографии  
Кабардино-Балкарского ГАУ,  
распространяется бесплатно.